

- 1 -06- 2007

Přiděleno: Č.j.:



Vysoká škola ekonomická v Praze
Fakulta podnikohospodářská
Katedra managementu

Posudek oponentky diplomové práce

Jméno studenta: Irena Hlušíčková

Název práce: Optimalizace daňového základu pro malé a střední podniky

Oponentka práce: Ing. Jitka Růžičková

Cíl práce: Možnosti optimalizace daňového základu v rámci zákona č. 586/1992 Sb., o dani z příjmů, ve znění pozdějších předpisů

Povinná kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení			
	1	2	3	4
Vymezení cíle a jeho naplnění	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na teoretické znalosti	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Náročnost tématu na praktické dovednosti	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Adekvátnost použitých metod, způsob jejich použití	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Hloubka a správnost provedené analýzy	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce s literaturou	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Logická stavba a členění práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Jazyková a terminologická úroveň	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Formální úprava a náležitosti práce	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Vlastní přínos studenta	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Využitelnost výsledků práce v teorii (v praxi)	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Dílicí připomínky a náměty:

Nemám žádné připomínky a náměty.

Celkové posouzení práce a zdůvodnění výsledné známky:

Diplomovou práci lze rozdělit do třech základních částí:

I. - první část se zabývá definicemi základních pojmů zákona o dani z příjmů. Z textu je patrné, že zde autorka čerpala důsledně z uvedené literatury, přehledně a srozumitelně popsala základní daňovou terminologii, která se používá nejen v odborných publikacích, ale i v samotné praxi.

II. - druhá část se zabývá výběrem jednotlivých zákonných možností, které mají vliv na konečnou daňovou povinnost. Kromě použité teorie, v této části diplomové práce, autorka jednotlivé zákonné možnosti přehledně popisuje na jednoduchých příkladech, čímž deklaruje nejen odborné znalosti, ale i schopnost interpretovat mnohdy nesrozumitelné paragrafy příslušného zákona do praxe.

III. - ve třetí části autorka simuluje optimalizaci daňového základu na příkladu fiktivního podnikatele. Je zde patrné, že autorka pracuje na finančním úřadu a tak dnes a denně přichází

do styku s daňovým přiznáním daňových subjektů a s tím souvisejícím uplatňováním různých forem optimalizace daňového základu. Na příkladech názorně deklarovala, že je schopna vlastní analytické schopnosti, kombinace, úsudku. Názorně popsala možnosti podnikatele, jak dle platné právní normy optimalizovat daňový základ, tak aby daňová povinnost byla co nejvýhodnější a to i s přihlédnutím k následujícím zdaňovacím obdobím. Autorce lze v této části vytknout pouze to, že mohla uvést i příklad optimalizace daňového základu právnické osoby.

Závěr:

Diplomová práce nepostrádá koncepci a cíl diplomové práce byl naplněn. Literatura je použita účelně a přiměřeně. Vybrané téma skrývá řadu možností dalšího rozpracování a následného využití. Autorka vyčerpávajícím způsobem nastínila možnosti optimalizace daňového základu, které lze uplatnit dle současné právní normy a na základě vlastních poznatků z praxe dokázala popsat na několika příkladech možnosti aplikace příslušných daňových zákonů v praxi a zároveň vyjádřila svůj vlastní názor .


Práci doporučuji k obhajobě.

Otázky pro diskusi:

1. Pohovořte o tom, které zákonné možnosti optimalizace daňového základu jsou ve větší míře využívány fyzickými osobami (podnikateli) a které jsou naopak větší měrou využívány právnickými osobami.
2. Pohovořte o konkrétních rozdílech možnosti optimalizace daňového základu, kterou si může uplatnit fyzická osoba v pozici podnikatele a zaměstnance.

Navržená výsledná známka: výborně - velmi dobře (podle výsledku obhajoby)

V Rumburku, dne 28. 5. 2007


podpis oponentky práce